

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 4 de diciembre de 1973

Буэнос Айрес, вторник 4 декабря 1973 г.

№ 1241

Ген. ХОЛЬМСТОН

ИОМ КИПУРСКАЯ ВОЙНА

Итак, в дни великих праздников мусульманского Рамадана и еврейского Иом Кипура началась четвертая двухнедельная жестокая война между Израилем и арабским миром. Армии Египта и Сирии, поддержанные дивизиями Ирака и слабыми, символическими отрядами почти всех остальных арабских государств, выступили против, по политическим соображениям, еще не мобилизованных вооруженных сил Израиля. Война, которая явно готовилась в течение последних шести лет арабами при помощи советских инструкторов и советского оружия не была неожиданностью для разведки Израиля, о чем подробно я буду говорить ниже. Эта война по мысли арабов, должна была разрешить то, что в течение этих лет, не умела или не хотела разрешить международная политика и дипломатия как великих держав, так и Совета Объединенных Наций.

Эту статью я хочу начать с краткого обзора оперативной сводки, чтобы потом перейти к разбору стратегических планов, оперативных решений и тактики воюющих сторон. Рассмотреть общее геополитическое и стратегическое положение Ближнего Востока, заинтересованность вышеуказанным положением конкурирующих великих держав и, конечно, что является принципиальным вопросом, экономическое значение и богатство нефти данного района нашего континента. И не на последнем месте, рассмотреть возможность избавиться от «нефтяного шантажа» арабского мира.

Оперативный ход военных действий в принципе делится на четыре главных фазы, к краткому обзору которых я и перейду в этой статье.

Первая фаза: Задержанная мобилизация армий Израиля заставила Генеральный Штаб Израиля принять решение до окончания своей мобилизации, ограничиться активной стратегической обороной, чтобы потом, по окончании такой, перейти в решительное стратегическое наступление. На северном фронте дивизии Израиля оказали жестокое сопротивление наступающему противнику соединенным армиям Сирии и Ирака. Врагу, превосходящему в пятнадцать раз силы Израиля. Первоначальный успех арабских дивизий, местного значения, тактические прорывы в глубину от 5 до 10 километров были быстро ликвидированы и с подходом мобилизованных дивизий Израиля начались жестокие бои на подступах к высотам Голана.

Со стороны арабов была брошена «масса» танковых и механизированных соединений, была проведена «техническая» концентрация, превосходящая концентрации Второй мировой войны, как под Сталинградом, так и в знаменитом сражении под Курской Дугой. Попытка арабов оперативно прорваться в долины озера Генезарета и к выходам в Галилею кончилась полной неудачей и высоты Голана сделали могилой танковых и механизированных дивизий как Сирии, так и Иордании. Идущие дивизии из Ирака были буквально снесены с поверхности полей сражения и более 800 арабских танков усеяли своими скелетами все склоны высот Голана. Словом хребет союзным арабским армиям победоносные дивизии Израиля перешли в энергичное стратегическое контр наступление и прорвав оборонительную полосу сирийских укрепленных позиций подошли на орудийный выстрел к столице — Дамаск, в тридцати верстах от которого

задержались исключительно по политическим соображениям, предоставив дальнейшее ведение военных операций своему воздушному флоту.

Авиация Израиля в тяжелых, в начале, воздушных боях, неся сравнительно большие потери из-за действительности огня советской ракетной артиллерии — САМ 2, САМ 3, но главным образом от передвижных ракет системы САМ 6 нашла в конце концов как тактические, так и технические возможности ликвидации сирийской воздушной крышки и уничтожив большую часть сирийского воздушного флота авиация начала бомбардировать тылы арабских действующих армий и разгромила почти все порты, промышленные центры, аэродромы, установки ракетной артиллерии, электрические станции и склады оружия. Промышленность и экономика Сирии отброшена назад, на долгие годы интенсивной репарационной работы.

После ликвидации наиболее для себя опасного операционного направления и самого жестокого в арабском мире врага, командование Израиля начало оперативную переброску своих сил с сирийского на египетский фронт, где до сих пор оно ограничивалось пассивной обороной против десятикратно превосходящих сил противника, на главной линии обороны имени генерала Бар Лев.

Вторая фаза — египетская. Противники Израиля действовали согласно советской тактике, которая учила, что на противника, как в свое время на восточном фронте против немцев, надо навалиться всей своей «массой» как танковых, так и человеческих сил, смять уступающие по численности силы врага и врать его оперативный фронт на отдельные очаги тактического сопротивления, которые после их ликвидации приведут к общей стратегической победе. В случае неудачи надо отходить. Уходить в глубину своей территории, изматывая силы врага, растягивая его операционные линии и коммуникационные пути снабжения. «У нас было неограниченное пространство степей, лесов и полей и немцы за вторжение заплатили Сталинградом, а у вас есть беспредельная даль пустыни и песков. Единственное превосходство, которое имеет Израиль — это воздух, но его можно будет легко нейтрализовать заградительным огнем наших превосходных ракет. Итак — вперед».

Но Садату нужен был быстрый и рекламный успех. Нужна была реабилитация армии после разгрома 1967 года. Нужно было и отвлечь внимание полугодичающегося населения от грозящего ему экономического кризиса.

Под прикрытием заранее установленных советских противоздушных ракет: САМ — 2, 3 и передвижных, последнее слово ракетной техники, — САМ-6, египетские вооруженные силы всей своей «массой» наведя понтоновые мосты через канал, перешли на восточный берег Суэца и смяв сторожевое охранение Израиля и его вынесенные вперед укрепления, перед главной линией обороны генерала Бар-Лев, египетские армии, расширяя установленные ими предместные укрепления, заняли весь восточный берег Суэцкого канала. Глубина занятых позиций на восточном берегу канала, проходила от 5 до 10 и местами до 20 километров. Все попытки египетских дивизий развить первоначальный тактический успех, расширяя его в общий оперативный прорыв, не удалось, встретив

Открытое письмо В. Е. Максимова братьям Рою и Жоресу Медведевым

Прослеживая вашу общественную судьбу, можно только диву даваться, как это вы осмелились с такой последовательностью заниматься только собой. Даже, когда один из вас покинул страну, все ваши усилия, как извне, так и изнутри, работали синхронно в том же направлении. Один из вас, спекулируя именем великого писателя, нажил себе состояние за рубежом, тогда как другой, занимаясь историческими изысканиями по принципу «применительно к подлости», стяжал свой политический капитал среди интеллигентов средней руки, причем известного пошляка.

Всё это можно было бы оставить на вашей совести, в наше смутное время для такого рода людей открылись самые вольготные возможности, но видимо, ваш весьма сомнительный успех вскружил вам голову и вы за последнее время перешли всякую грань дозволенного. Вы не постыдились поднять руку на беззаветно мужественных людей нашего времени, нравственную гордость России, академика Сахарова и Александра Солженицына, и причем именно в те дни, когда опасность для их жизней стала повседневной реальностью. Опомнитесь, господа, не слишком ли! И еще: на кого вы работаете!

Публицистическая работа Александра Солженицына «Мир и насилие» является одним из самых замечательных документов эпохи. И только рассчетливым политическим лукавством можно объяснить ее непонимание вами.

Что же касается обращения Андрея Дмитриевича Сахарова в Конгресс США то оно, это самое обращение, уже помогло множеству людей обрести родину и воссоединиться со своими близкими. Сколько страдальцев, прошедших через все мытарства бесплодного ожидания, благословляют сейчас его имя. Чтобы судить Сахарова, нужно иметь, как минимум, моральное на то право. У вас его нет и, кстати сказать, никогда не было, сколько бы вы ни старались изображать собою этаких современных мучеников и борцов за правду. Слишком уж комфор-

табельно ваше «мученичество» и слишком уж бутафорна сама ваша «борьба».

В заключение хотелось бы также напомнить вам о чувстве благодарности, свойственном всякому в действительности интеллигентному человеку.

Когда один из вас попал в психиатрическую больницу, именно эти два замечательных человека современности, взгляды которых вы оба сейчас стараетесь, хотя и с реверансами, опорочить, сыграли главную роль в его освобождении. Побойтесь Бога, уважаемые!

Так кто же вы, наконец, братья Медведевы?!

Вот, пожалуй, и всё!

ВЛАДИМИР МАКСИМОВ

(Принято на Западе по телефону
18 ноября 1973 года)

*) Открытое письмо Владимира Максимова получено нами от Глеба Александровича Рара — члена редакционной коллегии «Посева» со следующими сопроводительными строками.

РЕД.

19 ноября 1973 года

Милостивый государь господин редактор!

Писатель Владимир Емельянович Максимова вчера передал прилагаемое Открытое письмо по телефону одному иностранному коллеге-журналисту. Автор просил при этом, чтобы Открытое письмо было предоставлено с правом опубликования также в Вашей газете, как одной из газет российского зарубежья.

Исполняя переданную мне иностранным коллегой просьбу, препровождаю Вам Открытое письмо В. Е. Максимова братьям Рою и Жоресу Медведевым.

С совершенным почтением

ГЛЕБ РАР

Редакция будет весьма признательна Г. А. Рару за ответ на следующий вопрос: почему КГБ, разрешило опальному псевдосоветскому писателю связаться по телефону с находящимся в Свободном Мире журналистом.

упорное сопротивление противника на главных укреплениях линии Бар-Лев и бои постепенно приняли затяжной характер атак и контратак, сражений на построенной в глубину, оборонительной позиции.

Египетские части действовали крайне нерешительно, боясь израильских воздушных атак, танковые и моторизованные дивизии Египта предпочитали оставаться под охраной «воздушного зонтика» советских ракет. Египетский генштаб понимал, что дальнейшее продвижение в глубину Синая, приведет его к маневренной войне с превосходящим его тактически противником и желая избежать повторения 1967 года, искал оперативное решение на сирийском фронте то есть на участке критической уязвимости всего стратегического фронта Израиля.

Египетское командование, принимая во внимание эффект политического и пропагандного характера, который несет за собой наступление на Суэцком канале, однако, исходило из идеи, что оперативное решение кампании даст только прорыв фронта Голанских Высот, а потому, своей ближайшей оперативной задачей, ставило притяжение и связывание всех оперативных резервов противника на подступах Синайской пустыни и этим

отказывалось оперативно действовать в направлении Шарм-эш-Шейха то есть от занятия израильского порта Гольффон-Акаба и этим от блокады проливов Тирана. Полная же, а не частичная, блокада вышеуказанного пролива поставила бы вооруженные силы Израиля в очень тяжелое военное положение. Таким образом, ведя пассивные бои на занятой линии Суэцкого канала, египетское командование выпустило инициативу из своих рук и ждало конца переброски и перегруппировки неприятеля.

Стратегический удар египетских сил по Синаю — безнадежно повис в воздухе.

Третья фаза, которую следовало бы назвать, фазой воздушной подготовки решительного оперативного наступления вооруженных сил Израиля. После тотального разгрома на сирийском фронте союзных арабских вооруженных сил и стабилизации суэцкого фронта, боевые действия наземных войск «застыли» на сирийском фронте в 30 километрах от Дамаска, а на суэцком, по линии египетских предместных укреплений, на занятой ими полосе, глубиной от 10 до 20 километров, идущей по восточному берегу канала. Летчики Израиля, пройдя тяжелую тактическую и техническую школу в предварительных воздушных боях и



**Собственная
ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКОГО
КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА
походная канцелярия**

В связи со Съездом русской православной молодежи в Монреале 30 августа — 5 сентября 1973 года Глава Российского Императорского Дома Великий Князь Владимир Кириллович обратился к Высокопреосвященному Владыке Архиепископу Виталию Канадскому со следующими словами: «Великая Княгиня, Я и Великая Княжна просим Вас, высокоуважаемый Владыко, передать Наше сердечное приветствие Православной Русской Молодежи за рубежом, собравшейся на Съезд в Монреале под Вашим духовным руководством. 30 августа 1973 г. С.-Бриак. (Подпись) ВЛАДИМИР».

Из авторитетных источников известно, что Обращение Великого Князя было принято участниками Съезда «с радостью и благодарностью» и «имело добрый отклик» со стороны собравшейся молодежи.

В дополнение к докладу представителя Организации Русских Православных Разведчиков был показан фильм о Лиенце, в бытность там Их Императорских Высочеств, и о местностях Финляндии, связанных с былой и вечной славой Императорской России. На молодежь фильм произвел большое впечатление, как нерушимая связь прошлого с будущим.

Начальник Походной Канцелярии

НИКОЛАЙ ВУИЧ

**ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН
ORTOPEDIA ALEMANA**

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

Отклики на „Нашу Страну“

Выходящий в Сиднее журнал «Православный Вестник» (№ 11, сентябрь 1973 года) перепечатал из № 1224 «Нашей Страны» от 7-го августа сего года часть «Записной книжки» С. Л. Войцеховского о деле Геленевского.

Выходящий в Глен Кове, в штате Нью Йорк журнал «Родина» (№ 208, октябрь-ноябрь 1973 г.) упомянул в статье об А. И. Солженицыне сделанное им и опубликованное на Западе 7-го сентября с. г. заявление неостражным корреспондентом о конфискации текста его незаконной книги «Архипелаг ГУЛАГ» и о самоубийстве хранившей этот текст Елизаветы Воронской («Наша Страна», № 1229 от 11-го сентября с. г.) и высказал, в связи с этой информацией, недоуменно тем, что этот случай не отразился на судьбе самого Солженицына.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 170

РАКОВЫЙ КОРПУС

И кто стояли тут до Олега — все так же видели ее бегущей, и Олег стоял несколько минут — и все было то же. Не было в клетке внешней силы, которая могла бы остановить колесо или спасти оттуда белку, и не было разума, который внушил бы ей: «Покинь!» Это — тщета! Нет! Только один был неизбежный ясный выход — смерть белки! Не хотелось бы до него достоять. И Олег пошел дальше. Так двумя многосмысленными примерами — справа и слева от входа, двумя равновозможными линиями бытия, встречал здешний зоопарк своих маленьких и больших посетителей.

Шел Олег мимо фазана серебряного, фазана золотого, фазана с красными и синими перьями. Полюбовался невыразимой бирюзой павлиньей шеи и метровым разведенным хвостом его с розовой и золотой бахрамой. После одноцветной ссылки, одноцветной больницы глаз пиrowал в красках.

Здесь не было жарко: зоопарк располагался привольно, и уже первую тень давали деревья. Все более отдыхая, Олег миновал целую птичью ферму — кур андалузских, гусей тулузских, холмогорских, и поднялся в гору, где держали журавлей, ястребов, грифов и наконец на скале, осененной клеткою как шатром, высоко над всем зоопарком жили сны белоголовые, а без надписи принять бы их за орлов. Их поместили сколько могли высоко, но крыша клетки уже была низка над скалой, и мучились эти большие угрюмые птицы, расширяли крылья, били ими, а лететь было некуда.

Глядя, как мучаются сны, Олег сам лопатками повел, расправляя. (А может, это уют уже надавливал на спину?).

Все у него вызывало истолкование. При клетке надпись! «Неволь» белые совы переносят плохо». Знают же! — И все-таки сажают!

А какой же выродок переносит хорошо, неволю?

Другая надпись: «Дикообраз ведет ночной образ жизни». Знаем: в полдесятого вечера вызывают, в четыре утра отпускают.

А «барсук живет в глубоких и сложных норах». Вот это по-нашему! Молодец, барсук, а что остается? И морда у него матражно-полосатая, чистый каторжник.

Так извращенно Олег все здесь воспринимал, и, наверно, не надо было ему сюда приходиться, как и в универмаг.

Уже много прошло дня — а радостей обещанных что-то не было.

Вышел Олег к медведям. Черный с белым галстуком стоял и тыкался носом в сетку, через прутья. Потом вдруг подпрыгнул и повис на решетке верхними лапами. Не галстук белый у него был, а как бы цепь священника с наперсным крестом. Подпрыгнул — и повис! А как еще он мог передать свое отчаяние?

† Мельбурнский Отдел Народно-Монархического Движения с глубоким прискорбием сообщает о скоростижной кончине Благочинного Штата Виктория, Митрофорного Протопресвитера

о. ТИХОНА КИРИЧУК

последовавшей 9-го ноября с. г. в Мельбурне и выражает свое соболезнование местной Епархии, а также родственникам покойного.

† Православный Русский Очаг с прискорбием сообщает о кончине долголетнего члена Общества

ПОДПОЛКОВНИКА ДРОЗДОВЦА
ГЕОРГИЕВСКОГО КАВАЛЕРА

НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА БОРОВСКОГО
(МАРКА ЕФИМОВИЧА РОЖЧЕНКО)

последовавшей 17-го ноября 1973 года и выражает сочувствие семье покойного

Правление

**РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА
WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES
Тел. 771-5964**

УЧЕБНИКИ РУССКОГО ЯЗЫКА

ПОТАПОВА, Н. — Учебник русского языка для лиц, говорящих по-испански (без помощи учителя). Полная фонетика, грамматика и краткий словарь русско-испанский	8,00
РАЗГОВОРНИК испано-русский с произношением (для лиц, говорящих по-испански)	6,00
РАЗГОВОРНИК русско-испанский в произношении (для лиц, говорящих по-русски)	6,00
ХЛЕБНИКОВА, И. — Упражнения по фонетике русск. яз. (для лиц, говорящих по-испански)	8,00
ЮДИНА, Л. Н. — Практическое пособие по русск. яз. для иностранцев	12,00
ДЕКЕН, К. — Моя первая русская книга с ударениями	8,00
АЗБУКА для обучения детей в семье (С приложением указания для родителей, как обращаться с ребенком). Изд. цветное ..	9,50
КНИГА ДЛЯ ЧТЕНИЯ (Первая после букваря)	4,00
КНИГА ДЛЯ ЧТЕНИЯ (Вторая после букваря)	4,00
УЧЕБНИК РУССКОГО ЯЗЫКА (Грамматика). Часть 1-ая: фонетика и морфология и Часть 2-ая: синтаксис — обе	12,00

С Л О В А Р И

ИСПАНСКО — РУССКИЙ СЛОВАРЬ	4,50
РУССКО — ИСПАНСКИЙ СЛОВАРЬ	8,50
ИСПАНСКО — УКРАИНСКИЙ и УКРАИНСКО — ИСПАНСКИЙ словарь	8,50
ОРФОГРАФИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ русского языка. 104.000 слов. Изд. Академии Наук СССР	14,00
СЛОВАРЬ СИНОНИМОВ РУССКОГО ЯЗЫКА (Изд. «Советская энциклопедия»)	20,00
УКРАИНСКИЙ ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ (на укр. яз.) В 3-х томах. 2502 стр. (Изд. «Советская энциклопедия»)	150,00

А Н Г Л И Й С К И Й Я З Ы К

ГОВОРИТЕ ПО-АНГЛИЙСКИ. Фонетика и грамматика. Англ. алфавит и общий англо-русский словарь	8,00
АНГЛО — РУССКИЙ и РУССКО — АНГЛИЙСКИЙ словарь	12,00

Х О З Я Й С Т В О

СОВЕТЫ МОЛОДЫМ ХОЗЯЙКАМ. Рецепты разнообразных блюд из мяса, рыбы, птицы, овощей и рецепты холодных блюд и сладких, рецепты напитков. (Изд. Москва)	15,00
500 ВИДОВ ДОМАШНЕГО ПЕЧЕНИЯ. Пирог, торты, кремы, ликеры, бутерброды	9,50
УЧЕБНИК ПЧЕЛОВОДА. Последние достижения науки и техники. С рисунками и цветн. таблицами. (Изд. Москва. 1972 г.)	18,00

ПОЛУЧЕНЫ КАЛЕНДАРИ НА 1974 ГОД

Книги высылаются по заказу в провинцию и во все страны мира. Цены даны в новых аргентинских песо. Пересылку оплачивает покупатель.

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892
MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье. Землякам скидка.

